

给予家人般照顾 甜了老人心

三官庙街道河南纺机社区网格员用真情关爱老人

本报讯 “你们就像我的孩子一样，对我照顾的这么好，我好开心啊。”八旬孤寡老人万祥老爷爷拉着网格员谭春美的手开心地说。6月13日，中原区三官庙街道河南纺机社区网格员们前往西环路日间照料中心看望万祥等老人。万祥老人是郑上路16号院居民，

没结过婚，无儿无女，近几年身体每况愈下，腿脚又不方便，老人独自在家十分孤单，为方便照看，就住进了日间照料中心。社区逢年过节都会派人看望老人。近日，社区网格员来到日间照料中心查看老人们身体，帮助老人打扫卫生，和他们谈心、唠家常，细致了

解日常起居、生活遇到的困难，听取和记录老人的想法和需求。叮嘱他们要保持乐观心态。谭春美的一首《我的老父亲》，甜了老人的心，让他们非常感动。

据了解，这几年，河南纺机社区为空巢老人提供了大量的情绪疏导、精神

安慰和生活帮扶等关爱服务，尤其是日常订餐、买药、缴纳煤、水、电费等更是常态化工作。“看到老人就会想起自己的父母，将心比心，我们给老人们送去更多的关怀和帮助，让他们感受到了社区大家庭的温暖。”谭春美说。记者 唐善普 通讯员 黄慧子



航海西路街道民安社区 解决急难事 温暖居民心

本报讯 近日，中原区航海西路街道民安社区召集辖区网格员们解决居民“急难愁盼”问题。民安社区的网格员们以“第一时间发现居民需求，第一时间解决居民诉求”为宗旨，切实以居民利益和满意度为方向，努力为居民办实事、解难事，做好身边的小事，用实际行动温暖居民的心。

民安社区所辖的7号楼有一层架空楼层，入夏以来不断有大风大雨等恶劣天气，对居民在架空层参加乒乓球等运动造成了困扰。民安社区网格员得知后，立即入户走访了解，并多次组织住户到现场进行情况了解和协商沟通，最终，在居民的一致同意下，在社区书记以及网格员的协调下，警务、物业、消防等部门通力合

作，对架空层的进风口进行了改造，既消除了安全隐患，也为群众日常生活带来了便利。

安全隐患的排除、居民问题的化解等家长里短，看似是不起眼的小事，但在居民看来就是天大的事。民安社区网格员每天用耐心、细心和爱心帮助居民解决这些鸡毛蒜皮的“小事”，不仅为居民解决了当务之急，还浓厚了居民间的感情，也实现了“把触角延伸至最后一米”的工作目标，把网格员的作用发挥到最大化。接下来，民安社区将继续用心用情用力解决好群众各种“急难愁盼”问题，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

记者 唐善普 通讯员 吴质文

桐柏路街道城开社区 微风沁心脾 走访暖民心

本报讯 “你们经常来看望我们老两口，让我们咋感谢你呀！小李，有你们在，我们就安心呀！”近日，51号楼86岁的王奶奶握着社区网格员的手感动地说。

为减轻高温天气对辖区内高龄老年人的生活影响，防范意外事故发生，近日，中原区桐柏路街道城开社区开展“微风沁心脾 走访暖民心”关爱老年人走访活动。在对辖区18名老人走访活动中，年龄最小者为59岁，最大者已有92岁

高龄。每到一户老人的家中，网格员都会耐心询问他们的身体情况，提醒在高温天气要多喝水，分享一些降温防暑小妙招。同时在陪老人聊天中，还不忘检查家里的水、电、煤气等设备是否正常，并提醒他们注意用电、用气安全，记下老人的生活情况和实际需求时，让他们“有事就打电话告诉我们”。老人们拉着网格员们的手一再表达心中感激之情。

记者 唐善普 通讯员 赵晶

桐柏路街道煤仓街社区 牵好“文明绳” 宠爱“不掉链”

本报讯 为进一步提升辖区居民依法养犬、文明养犬的意识，维护良好的社区公共秩序和安全整洁的人居环境，共建和谐邻里社区，近日，中原区桐柏路街道煤仓街社区开展牵好“文明绳”，宠爱“不掉链”文明养犬宣传教育活动。

社区网格长、网格员采用“线上+线下”的方式，引导居民文明养犬、依法养犬。线上，通过微信公众号、居民群、朋友圈等方式转发“文明养犬”温馨提示；线下，依托网格阵地，在辖区楼院大门口张贴“依法文明养犬 共建文明城市”提示，小区内悬挂条幅以及屏幕播放

等方式，宣传文明养犬的重要性。同时，网格员还发放“文明养犬”宣传页，为居民讲解文明养犬条例内容，提醒居民要及时给爱犬上户办证，每年定期给爱犬注射相关疫苗及进行常规体检，遛狗时要牵绳，保持小区卫生，避免影响其他业主的合法权益。

活动中，居民踊跃分享日常生活中的文明行为小细节及心得体会，表示要向不文明养犬行为说“不”，争做文明行为的践行者和监督者，营造文明、安全、健康的养犬氛围，共建人与宠物和谐相处的美丽家园。

记者 唐善普 通讯员 田艳梅

三官庙街道三官庙社区 法律有温度 “夕阳”有保护

本报讯 近日，中原区三官庙街道三官庙社区举办了“法律有温度 夕阳有保护”法律讲堂活动，进一步增强老年人的法律意识，提高老年人学法、懂法、用法的能力，维护和保障老年人的合法权益，杜绝养老诈骗等案件的发生。

此次活动邀请专业律师、民警进行法律知识讲解、普法教育和防诈骗要领，围绕近年来的频发案件，用通俗易懂的语言，深入浅出地列举了生活中常遇到的养老金、保健品、刷单等各类诈骗并结合真实案例向在场的老年人分析诈骗者惯用骗局，提醒老年人和微网格长收到可疑电话及

短信时“不转账、不汇款、不轻信”，在日常生活中要提高警惕、不贪图蝇头小利，不轻易将个人信息告知他人，如遇到类似的情况要及时跟家人沟通或拨打110报警电话，防止上当受骗。

此次宣讲有效增强了社区居民的法律意识和自我防范意识，掌握了必要的防范技能。下一步，三官庙社区将继续推进反诈、反诈宣传工作以及普法教育，切实守护好居民的“钱袋子”，构筑有效防范诈骗的防线，营造平安和谐的社区，让辖区老人安享幸福晚年。

记者 唐善普 通讯员 黄妍

航海西路街道前进南路社区 用手绢“舞动”生活

本报讯 为丰富辖区居民的业余文化生活，提高居民的身体素质，进一步推进精神文明建设，近日，中原区航海西路街道前进南路社区新时代文明实践站组织开展“舞动”生活手绢舞培训活动。

活动吸引了许多辖区舞蹈爱好者参加。社区文艺团队志愿者李珊老师手拿八角巾转动手腕，为大家展示几种手绢的转法：“一手在胸前挽花一次，走下弧线在体侧挽花一次”这是“单臂花”；“双手在体前交叉，在体侧打开同时挽花”这是“蝴蝶花”。

大家的手随着老师转动起来，李老师逐一纠正学员们的不规范姿势，让每一名学员都能掌握手绢舞的基本技能和动作要领。

此次活动让居民们感受到中华舞蹈的魅力和独特韵味，同时还起到陶冶情操的作用。下一步，前进南路社区将继续丰富公共文化服务供给，通过“培训+实践”的形式，积极开展各类文艺文化惠民活动，让辖区群众享有更丰富的精神文化生活。

记者 唐善普 通讯员 曾思雨

桐柏路街道开元社区 从“大”处着眼 “微”处着手 助力燃气管道改造

本报讯 近日，为了协助改造冉屯路5号院部分楼体燃气管网运行超过40年、管道老化问题，中原区桐柏路街道开元社区网格员忙前忙后，竭尽所能。

施工前，开元社区网格员提前利用微信群通知，及在单元楼门口张贴温馨提示，确保居民们知晓施工时段、路段，提前做好配合准备。网格员到现场协调管网开挖路段车辆占道问题，劝说居民移走自家车辆，保障施工顺利进行。针对施工方造成地下自来水管网、污水管道等不同程度的破裂，坑内积

水严重，无法排出等居民担心的问题，网格员立即联系施工单位负责人到现场查看，并给出修整方案，同时，报备给自来水公司进行抢修。虽然高温天气，但网格员多方联系，在较短时间内解决了各种问题，保障施工有条不紊地进行，深受辖区居民称赞。

本次燃气管道改造项目，开元社区从“大”处着眼，“微”处着手，着力解决社区居民的民生问题，努力提升了居民的获得感、幸福感和安全感。

记者 唐善普 通讯员 李荟杰